

# 校外培训机构复工复课方案出炉

## 复课时间不早于中小学校正式开学后一星期

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陆灵刚)昨天我市在全省率先出台校外培训机构应对疫情防控复工复课实施方案,校外培训机构学员复课不早于中小学校正式开学后一星期,疫情防控期间不得开展任何线下培训,线上授课内容不得早于学校进度。

方案要求,疫情防控期间,培训机构的教职工不复工(聚集办公),提倡电话、网络等形式办公;学员复课时间不早于中小学校正式开学后一星期。具体复工复课时间将按照省市统一规定第一时间向社会公布。在省重大突发公共事

件一级响应解除后,在严格落实疫情防控措施的前提下,培训机构完成材料报备并经属地教育行政部门核准,方可稳妥复课。疫情防控期间,培训机构不得进行任何形式的线下培训活动,线上授课内容不得早于学校进度。

培训机构对教职员建立“一人一表”档案。对返回宁波前14天内离开湖北、温州等省内外疫情较重地区或有与湖北、温州等省内外疫情较重地区人员接触史的教职员在医学观察期前,或教职员工中出现发热、咳嗽等症状的,一律不得返岗。教职员工需申报“宁

# 宁波高校启动线上教学预案

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员余晶晶)疫情影响高校开学怎么办?昨天,宁波高校启动教学预案,加入“网课大军”队伍,以实现“停课不延教、停课不停学”。

据了解,为确保教学质量不降低,宁波高校及时调整教学安排,将教学课程细分为理论课、实验课、实习实训课、毕业论文(设计)课。其中,理论课和毕业论文(设计)课以线上开展为主,部分实验课可利用虚拟仿真实验资源在线上开展,其他实验课适当延期,实习实训课全面暂停。

# 千台农机备春耕

昨天,宁海县胡余贤农机专业合作社的几名农机技术人员正在修理播种机和翻耕机。时下正值春耕备耕季节,宁海各乡镇镇粮大户和合作社连日来积极做好农机维修和种子、化肥、农药购置等准备工作,力争今年有个好收成。据悉,该县今年春耕农机有1000多台,以确保春耕春种工作的顺利进行。



(李江林 严龙 摄)

# 海曙江夏街道给居民颁发“最佳疫情防控支持奖”

本报讯(记者陈朝霞 通讯员周唯轶 祝开然)“在2020年度2月2日至16日居家隔离医学观察期间,严守规定、积极配合……荣获海曙区江夏街道‘最佳疫情防控支持奖’。”昨天一早,家住江夏街道郡庙社区君子街88弄的居家隔离户李先生收到了社区卫生服务中心开具的《解除医学观察告知书》,同时还收到了街道疫情防控领导小组办公室颁发的“最佳疫情防控支持奖”奖状,以感谢他们在居家隔离期间对配合基层防控工作的支持。

我们非但不觉得居家隔离是一种压力,反而觉得这是对我们的一种保护,让我们完全消除了顾虑。”

获得“最佳疫情防控支持奖”的这一住户全家2月2日从温州回到宁波,一回来就接到社区让全家人隔离14天的通知。

记者了解到,目前,江夏街道有居家隔离居民10人。“我们每天定时打一通电话了解居民情况,看看他们有什么需求,记录他们的体温变化;每两天会按居民需求代购一次物资;随时跟居民保持微信联络,跟他们聊聊目前疫情形势,缓解他们的烦躁心理。”江夏街道疫情防控领导小组负责人介绍。

# 北仑一企业接到来自武汉的求援 170座移动式公厕驰援方舱医院

本报讯(记者厉晓杭 通讯员陆东旭 胡维维)昨天上午,一辆集卡车抵达北仑森睿模具有限公司门口,厂里的工人正忙着将组装好的51座移动式公厕装运上车。据悉,这些移动式公厕将运往湖北中医院方舱医院。



工人们正在将移动式公厕装运上车。(陆东旭 厉晓杭 摄)

道企业复工小组负责人郁志杰说。“15日晚,仓库里储存的17座移动式公厕连夜运往方舱医院,目前已经投入使用。”顾永夫介绍,这些移动式公厕本来是香港的客户预定的。接到武汉的通知后,他第一时间与客户沟通协调,允许公司紧急调货助力方舱医院建设。

## 【上接第1版】 龙头带动全“链”复工

疫情之下,位于大榭开发区的万华宁波工业园正开足马力生产。“我们的复工率基本在75%,上下游产业链基本没受什么影响。”万华化学(宁波)有限公司相关部门负责人仇斌说。

采访中,记者发现,和万华一样,在宁波,不少龙头企业正通过以大带小,在防疫保障上适当帮扶配套企业,以企业互助形式实现产业链复工。

15日,物流社区党委得知消息后,马上把情况反映给霞浦街道企业复工小组。经过细致全面的现场审核后,霞浦街道为企业开通了复工“绿色通道”。

“疫情防控与产品生产同样重要。考虑到情况特殊,我们第一时间对企业防疫复工方案、防疫物资

配备、员工近期活动轨迹等进行指导检查,并于当日同意企业复工,相关审批手续同步办理。”霞浦街

# 与时间赛跑,助甬企开足马力生产

## ——市市场监管局药械供应保障组战“疫”故事

记者 王岚 通讯员 宣文

打赢这场没有硝烟的疫情防控阻击战作出了新贡献。

### 原来需办一年的注册证20天拿到了

“曹总,注册证下来了!”2月11日下午4时26分,当浙江蓝禾医疗用品有限公司负责人曹军接到市市场监管局医疗器械监督管理处处长孙漫天坚持天天在岗,始终战斗在一线,最大限度地保障市场急需医疗物资的生产和供应。在前天市委组织部通报表扬的第一批战“疫”先锋队中,他以为首的市市场监管局药械供应保障组榜上有名。

了解到企业的需求后,孙漫天团队多次深入企业开展政策指导和技术帮扶,协调对接省药监局、省医疗器械评审中心,按照浙江省关于防控新冠肺炎疫情所需医疗器械应急审批程序,完成企业申请、注册检验、技术审评、行政审批。

排摸有意愿有条件生产防疫用医疗器械产品企业、开通审批“绿色通道”、派驻人员提供技术支持……新冠肺炎疫情暴发以来,市市场监管局医疗器械监督管理处处长孙漫天坚持天天在岗,始终战斗在一线,最大限度地保障市场急需医疗物资的生产和供应。在前天市委组织部通报表扬的第一批战“疫”先锋队中,他以为首的市市场监管局药械供应保障组榜上有名。

最新数据显示,在市市场监管局药械供应保障组的助力下,如今全市已有美康生物等67家医疗器械生产企业恢复生产,投入医用防疫物资生产的企业数量由原来的6家增至24家。宁波已一跃成为全国防疫物资生产重要基地,为全国

“这是新冠肺炎疫情发生以来,浙江省紧急启动防疫医疗器械应急审批程序后,下发的第一张第II类医疗器械注册证。”孙漫天说。浙江蓝禾医疗用品有限公司在春节前向省药监局递交医用口罩产品注册申请,按常规程序,至少需要1年时间才能取得医疗器械注册

证。了解到企业的需求后,孙漫天团队多次深入企业开展政策指导和技术帮扶,协调对接省药监局、省医疗器械评审中心,按照浙江省关于防控新冠肺炎疫情所需医疗器械应急审批程序,完成企业申请、注册检验、技术审评、行政审批。

### 保障生产更要保障安全

宁波康家乐医疗器械公司是我市最大的医用口罩生产企业。1月22日,当孙漫天一行匆匆忙忙赶到康家乐公司协调口罩生产时,发现企业打算第二天停工放假。凭借多年的职业敏感,孙漫天

漫天团队的协助下,边搬迁边恢复生产,正月初四,新厂获得生产许可证并开始连夜赶制耳温计。市市场监管局药械供应保障组成了企业顺利执行省经信厅特急调拨令的坚强后盾。